Эссе «Достижения моих учеников в  проекте»

   Кто такие защитники Отечества? Это люди, стоящие на страже своей Родины, покоя и безопасности ее граждан. У них даже есть собственный праздник, его отмечают 23 февраля.
История нашей страны знает немало примеров достойных защитников Отечества. Наши люди никогда не отступали перед неприятелем, защищая свою землю. 

   Я считаю, что  именно с раннего школьного возраста нужно формировать у детей патриотические чувства. Организуя знакомство школьников с понятиями «малая Родина»,  «защитник Отечества», мы зарождаем у детей чувство гордости и любви за свою Родину,  ответственности за будущее своего Отечества. 
    В беседе о защитниках Отечества выяснилось, что наши учащиеся мало знают о земляках-героях Великой Отечественной войны, не могут рассказать о службе  солдата в армии. Посмотрев вводную презентацию «Защитники Отечества»  у детей появились вопросы: Как защищали Родину земляки в годы Великой Отечественной войны? А были защитники Родины в наших семьях? Вследствие этого была выбрана тема данного проекта и принято решение в необходимости его реализации. 

    При работе над проектом  ребята поставили  цель – собрать информацию о земляках, героях Великой Отечественной войны. Учащиеся  с интересом беседовали с ветеранами,  старшими родственниками, работали в архиве школьного музея.  По итогам собранной информации они собрали свои сообщения  в виде документа  «Они сражались за Родину!»  и сделали следующие выводы:   Чем дальше уходит в историю 1945 год, тем меньше рядом с нами тех, кого мы называем солдатами Победы. Мы наследники Великой Победы - преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизна. Низкий поклон всем, кто на своих плечах вынес все трудности  военного времени, превозмогшим боль, победившим смерть. Мы должны помнить имена тех, кто подарил нам мир. 
  Отвечая на вопрос «А были защитники Родины в наших семьях?» учащиеся поставили перед собой цели: выяснить, служили ли в армии наши родственники; узнать историю службы в рядах Вооружённых Сил папы, дедушки или дяди, их отношение к армии.  Объектом  исследования были  армейская служба дедушки,  папы, дяди.  Много интересного они узнали о службе в армии своих близких родственником. С большим интересом дети рассматривали армейские фотографии,  слушали рассказы о службе в армии. Свои  сообщения они   оформили  в  работе «У нас в семье солдаты были…». Были сделаны выводы, что все папы, дяди и дедушки с удовольствием вспоминают службу в армии и отзываются о ней только с положительной стороны. Старшее поколение считает, что служить в армии должен каждый настоящий мужчина, потому что служба в армии развивает физическую подготовку,  учит самостоятельности, преподаёт урок общения и дружбы. Военная служба  закаляет дух, воспитывает  мужество и самостоятельность.  Воинская служба позволяет всем молодым солдатам оценить по достоинству, что такое семья, любовь родителей,  понять истинное значение слов «священная Родина».  
   Учащиеся  участвовали в конкурсе рисунков об армии. 
   В завершение проекта мы провели среди учащихся нашей школы опрос «Нужно ли служить в армии?». Опрошено 60 человека в возрасте от 7 до 18 лет. И вот результат:
56 человек считают, что в армии служить нужно, 
2 человека – затрудняются ответить,
2 человека – говорят  «нет».
    На внеклассном мероприятии  «День защитника Отечества» учащиеся рассказали о земляках – героях Великой Отечественной войны, о службе в рядах Вооруженных Сил своих пап, дядей, дедушек и бабушек. Рисунками детей  была оформлена выставка «Армия глазами детей».
    Работа над проектом доставила большое удовольствие его участникам, способствовала воспитанию патриотических чувств, расширению кругозора,  доброжелательному отношению друг к другу. 

