Конспект урока русского языка в 5 классе Роговой О.В., учителя русского языка и литературы МОУ Закобякинской СОШ.  

Тема: «Синтаксис. Главные члены предложения»

Цели урока: 1)повторить и углубить сведения о предложении и его основных  признаках; о подлежащем и сказуемом как главных членах предложения;2)учить находить подлежащее в предложениях с прямым дополнением.

Оборудование: ноутбук, проектор.

Ход урока

У: Здравствуйте, ребята! Неправда ли, сегодня прекрасный зимний день?! (слайд1) А вы любите зиму? В чём её очарование? 

Давайте откроем  рабочие тетради на стр. 50, упр.50 и узнаем, чем же очаровывает зима поэтов. 

О: читают

У: напишите, во 2 задании, какой общей темой объединены отрывки из стихотворений.

О: Рисунки на зимних окнах.

У: Итак, все отрывки объединены темой «рисунки на зимних стеклах». 

Не будем изменять нашим традициям и начнем урок  с орфографической разминки. Работаем с этим же упражнением. Вставьте пропущенные орфограммы. 

Поменяйтесь тетрадями и оцените правильность написанного (слайд 2), поставьте отметки. Верните тетради друг другу. Как ваши успехи? Над какими орфограммами нам стоит ещё поработать?

Давайте отправимся в недалёкое прошлое и вспомним, о каком разделе грамматики мы говорили на последних уроках.

 О:О синтаксисе. Синтаксис – раздел грамматики, изучающий словосочетания и предложения, а также их роль в речи.

У:  Словосочетание – …

О: Словосочетание – сочетание двух слов, связанных по смыслу и грамматически. Одно из них является главным, а другое  – зависимым. Примеры из отрывков стихотворений.

У: Предложение – 

О: Предложение является основной единицей синтаксиса. Предложение характеризуется смысловой и интонационной законченностью. Оно содержит высказывание о чём-то или о ком-то.  В предложении есть грамматическая основа. Примеры из текстов.

У: Без чего немыслима жизнь предложения?(3 слайд – тема)

О: В любом предложении обязательно должна быть грамматическая основа.

У:Молодцы! Правильно! Об этом мы с вами и будем сегодня говорить и даже,может быть, узнаем что-то новое. Запишите тему урока: "Главные члены предложения"  в обычную тетрадь.

У: Назовите, пожалуйста, главные члены предложения.

О: Подлежащее и сказуемое.

У: Что такое подлежащее? 

О: отвечают (если затрудняются, то читаем учебник на стр. 133 – 134)

У: Что такое сказуемое?

О: отвечают.

У: Обратите внимание на стр. 135 учебника, какими ещё частями речи может быть выражена грамматическая основа предложения?

Какая информация для вас оказалась новой?

Давайте найдем грамматические основы в отрывках стихотворений, с которыми работаем. Укажем, какими частями речи выражены главные члены предложения. 

О: работа в тетрадях.

У: Устали? Давайте немного отдохнем. Вспомним лето. (презентация-разминка на внимание *Данная презентация (автор:Бутылкина И.Н., педагог-психолог МОУ СОШ №3 г. Ярославля) взята с курсов по коррекционной подготовке). 

А потом продолжим работу. Эта разминка, ребята, поможет мне узнать насколько вы внимательны. Вы должны запомнить, что изображено на слайдах, и ответить на вопросы. *После просмотра слайдов, сопровождаемых песней группы «Волшебники двора», ребята отвечают на следующие вопросы:

· У бассейна какого цвета вы видели кота?

· Сколько детей пускало мыльные пузыри?

· Сколько ягод малины вы видели на одном из слайдов?

· Сколько бочонков с вишней ? И др.

У:А сейчас поговорим о том, что иногда затрудняет найти подлежащее в предложении. Прочитаем рубрику обратите внимание на стр. 134. Что же мы с вами должны сделать, столкнувшись с предложениями такого типа?

О: В таких предложениях, если не помогает двойной вопрос, мы должны определить подлежащее по смыслу.

У:Давайте разберем устно предложение Клён намочил дождь.

О: дождь – подлежащее, намочил – сказуемое.

У: А сейчас вас ждет увлекательное путешествие в жизнь диких зверей, вы с собой должны взять весь свой багаж знаний и смекалку.

О:(презентация: отгадываем загадки, составляем предложение, подчеркиваем грамматическую основу)(слайд 5,6,7)

О: работают у доски по желанию: записывают получившееся предложение и подчеркивают в них грамматическую основу. Все остальные в тетрадях.

У: Ребята, какой общей темой объединены все записанные вами предложения?

О: Во всех предложениях рассказывается о том, как зимуют дикие звери.

У: Молодцы, думаю, что вы справились со всеми испытаниями, встретившимися на вашем пути. 

Давайте подведем итоги нашей совместной работы: поделитесь своими впечатлениями. Что нам удалось сегодня на уроке? Над чем стоит потрудиться?  

(Если время позволяет, то на уроке работаем со следующим текстом, если нет, то даем на дом. Задание: определить границы предложений, подчеркнуть в них грамматические основы, указать средства их выражения).

***

Наш урок подходит к концу, а мы ещё не полюбовались зимним звёздным небом. Попробуем «собрать» текст. (Работаем с текстом А.П. Чехова, в котором не проставлены знаки препинания)(слайд 8).

А ночь чудесная, великолепная воздух тих, прозрачен и свеж тишина вокруг темно, но видно всю деревню с ее бурыми крышами и струйками дыма, идущими из труб  деревья в инее, словно в серебре  всё небо усыпано весело мигающими звёздами  Млечный Путь вырисовывается так ярко, как будто его перед праздником помыли и потёрли снегом очень я люблю такие ночи 

А.П. Чехов

Ключ:

А ночь чудесная, великолепная! Воздух тих, прозрачен и свеж! Тишина. Вокруг темно, но видно всю деревню с ее бурыми крышами и струйками дыма, идущими из труб.  Деревья в инее, словно в серебре...  Всё небо усыпано весело мигающими звёздами.  Млечный Путь вырисовывается так ярко, как будто его перед праздником помыли и потёрли снегом. Очень я люблю такие ночи! 

А.П. Чехов

